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Lengvosios atletikos  veteranų „ IŠŠŪKIO“ varžybų

NUOSTATAI

1.TIKSLAS IR UŽDAVINIAI

Plėtoti lengvąją atletiką, išsiaiškinti pajėgiausius šalies lengvosios atletikos veteranus, sudaryti sąlygas sporto veteranams kultūringai praleisti laisvalaikį.

2. LAIKAS IR VIETA

2012m. vasario 04d.,13 .00 val. Respublikinis lengvosios atletikos maniežas, Vilnius ( Žemaitės g.6)
3.DALYVIAI

Varžybose dalyvauja moterys ir vyrai ,kurie yra susibūrę į keturias komandas „Diskininkai“ ( žada dalyvauti dukart olimpinis čempionas, Europos čempionas Virgilijus Alekna, Barselonos olimpinis čempionas,Europos čempionas Romas Ubartas, Atlantos ir Sidnėjaus olimpiadų dalyvis Vaclovas Kidykas, Lietuvos ,Europos ir pasaulio veteranų čempionė ir prizininkė Janina Lapienienė ir kiti diskinikai)  „Ietininkai“ ( žada dalyvauti Sidnėjaus olimpiados dalyvis Arūnas Jurkšas,Lietuvos čempionas ir rekordininkas Edmuntas Matusevičius,pasaulio čempionas,pasaulio meistrų žaidynių nugalėtojas Kęstutis Vislavičius,Maskvos olimpiados dalyvė,pasaulio,Europos čempionė ir prizininkė Jadvyga Putinienė,pasaulio rekordininkė,čempionė,olimpiados prizininkė Birutė Kalėdienė kiti ietininkai),  „Kūjininkai“( žada dalyvauti pasaulio veteranų metikų pirmenybių nugalėtojas Gintaras Pridotkas,daugkartiniai Lietuvos čempionai ir prizininkai Rimas Šimkūnas,Donatas Plungė ir kiti kūjininkai), „Rutulininkai“(žada dalyvauti Atlantos ir Sidnėjaus olimpiadų dalyvis Saulius Kleiza,Lietuvos čempionai ir prizininkai Sigitas Liepinaitis,Linas Kulbokas, pasaulio,Europos veteranų čempionės ir prizininkės Algina Vilčinskienė, Birutė Keršulienė, Ilona Kleizienė ir kiti).
Juos varžytis kviečia pajėgiausi šalies„Daugiakovininkai“(daugkartinis Lietuvos čempionas ir rekordininkas,pasaulio lengvosios atletikos veteranų pirmenybių prizininkas,Europos čempionas ir rekordininkas Antanas Černiauskas,  Melburno pasaulio žaidynių nugalėtojas, Europos  ir pasaulio pirmenybių čempionas ir prizininkas Saulius Svilainis, Europos lengvosios atletikos veteranų pirmenybių prizininkas Kazimieras Vilčinskas,Lietuvos rekordininkas Ryšardas Malachovskis, Melburno žaidynių čempionė, pasaulio,Europos čempionė ir prizininkė Valda  Morkūnienė,Lietuvos čempionė Violeta Daubarienė ir kiti buvę daugiakovininkai.)
4.ORGANIZATORIAI

Varžybas rengia lengvosios atletikos daugiakovininkų klubas „7 ir 10“. Vilniaus miesto savivaldybės kūno kultūros ir sporto skyrius, Lietuvos tautinis olimpinis komitetas, Lietuvos lengvosios atletikos federacija ir sporto veteranų  asociacija „Penki žiedai“.
5. NUGALĖTOJŲ IŠAIŠKINIMAS

„Iššūkio“ varžybos vyks pagal svarsčio metimo daugiakovės varžybų nuostatus. Bus nustatomi nugalėtojai tiek komandinėje,tiek asmeninėje įskaitoje. Komandinėje įskaitoje nugalės komanda, kurios keturių narių rezultatų suma bus didžiausia ( trys vyrai + moteris).Asmeninėje įskaitoje bus apdovanoti  moterys ir vyrai atskirai . Jei asmeninėje įskaitoje du ar keli dalyviai pasieks vienodą rezultatą,tai aukštesnes vietas užims vyresni dalyviai..
6. APDOVANOJIMAS

 Nugalėtojai ir prizininkai asmeninėje įskaitoje apdovanojami diplomais ir medaliais,visi dalyviai bus apdovanoti  prizais ,nugalėtojai komandinėje įskaitoje-Vilniaus miesto savivaldybės taure.

