Naujausia informacija sportinio ėjimo sportininkams, treneriams, teisėjams, mėgėjams
Barselonoje vyko IAAF Sportinio ėjimo komiteto posėdis.

Svarstyti klausimai :

1. Dėl elektroninio teisėjavimo sistemos

Barselonos universiteto biomechanikos laboratorija pagal IAAF užsakymą vykdo elektroninio teisėjavimo sistemos / elektroninio vidpadžio / sukūrimą. Gautos preliminarinės išvados.

Per ateinantį pusmetį / I etapas /numatyta tyrimuose sutelkti dėmesį:
-kokio tikslumo/ dydžio / galimas kontakto praradimas

-kokie jutikliai toliau turi būti kuriami / treniruotėms ir varžyboms atskirai /, įvertinus patikimumą, kainą ir kontaktinį ryšį su valdymo centru 

-įranga turi atitikti dabartinį požiūrį į teisėjavimą / žmogaus akis/.

Numatoma po I etapo, teikti IAAF pripažinti šį teisėjavimo metodą ir neoficialiai išbandyti jau per 2015 m. PČ Pekine.
II etapas - įrangos gamyba

IAAF kartu su potencialiais partneriais (Seiko, Adidas ir kt.) sutaria dėl bendros įmonės sukūrimo su patentuota IAAF teise.
2. Pit line  sąvoka - priverstinio sustojimo nuobauda/kas pasiūlytų kitokį, patogų naudojimui, lietuvišką terminą ?/

Taikant  minimą taisyklę bus nuosekliai einama prie sportinio ėjimo varžybų be diskvalifikacijos.

Pit Line taisyklė jau taikyta 2014 m Olimpinėse jaunių žaidynėse Nanjinge Kinijoje. Taip bus teisėjaujama 2015 m. pasaulio jaunių čempionate Kolumbijoje, 2016 m. Pasaulio jaunimo čempionate ir pasaulio sportinio ėjimo komandiniame čempionate /tik jaunimo grupėje/  5 ir 10 km / 5000 ir 10000 m/ distancijose.
3. Paprastas / ėjimas sveikatai, pramogai/ ėjimas
Visose / IAAF Challenge, pasaulio komandiniame čempionate/ didelėse varžybose įvedamas privalomas paprastas ėjimas sveikatai.
 Toks jau vykdomas Alytuje keli metai, kai dalyvauja keli tūkstančiai moksleivių su tėvais/ pripažintas agentūros Factum Lietuvos rekordu/.
4. Dėl moterų 50 km distancijos
Ateityje planuojama olimpinėse žaidynėse, PČ įvesti moterų 50 km rungtį. Rekomenduojama artimiausiu metu vykdyti nacionalinius čempionatus moterims, poto įtraukti į kontinentinių varžybų programą.

Mūsų moterys jau yra dalyvavę 50 km varžybose. B. Virbalytė 2010 m Italijoje distanciją įveikė per 4: 25:22, o N. Aidietytė 2006 m Ukrainoje per 4: 28:53. Tai 4 ir 6 rezultatai per visą ėjimo sporto istoriją. Treniruotėse moterys neretai įveikia 25-30 km nuotolius. N. Aidietytė neseniai kalnuose 30 km nuėjo per 2: 27: 59, tai daro prielaidą 4 val 5 min – 4 val 8 min rezultatui.
5. Dėl Rusijos ėjikų dopingo

IAAF nuo 2009 m jau suspendavo už dopingo naudojimą 23 geriausius Rusijos ėjikus. Koks bus IAAF sprendimas priklausys nuo Rusijos LAF veiksmų. IAAF svarsto, ar neiškelti 2016 m. pasaulio sportinio ėjimo komandinio čempionato iš Čeboksarų.

6. Dėl sportinio ėjimo olimpinių žaidynių programoje

TOK  darbo grupė pasiūlė įvairius apribojimus: maksimalus dalyvių skaičius - 10500 atletų, 5000  trenerių ir aptarnaujančio personalo, 310 rungčių. Ieškoma galimybių mažinti rungčių skaičių. Tai liečia ir lengvąją atletiką, buvo siūlymai panaikinti moterų trišuolį, sportinio ėjimo 1-2 rungtis ar vietoje ėjimo įtraukti kroso rungtis/ suinteresuotos Afrikos šalys/. Vis dėlto linkstama, kad ėjimo neleis liesti D. Britanija / ėjimo tėvynė/ su galimu nauju IAAF vadovu seru S. Coe priešakyje, Japonijos LAF, kaip 2020 metų OŽ šeimininkai su galimais savo ėjikais medalininkais.
7. Dėl galimų olimpinių normatyvų

IAAF laikosi nuostatos, kad techninėse rungtyse / šuoliai, metimai, daugiakovės/ maksimalus dalyvių skaičius gali būti iki 40 dalyvių, bėgimuose/ išskyrus 100 m, maratoną/ ir ėjime iki 60 dalyvių.

 IAAF atstovai neoficialiai  kalba apie galimus normatyvus : moterims 20 km  1 : 33: 30 -1:34: 00;  vyrams  20 km1: 22: 30 -1: 23: 30; 50 km 4: 00 : 00- 4: 01: 00. 
Mūsų pozicijos pasaulio Top ir pagal maksim.  3 dalyvių sk. šaliai
70. M. Žiūkas – 1: 22 : 09 


42 vieta
142. T. Šuškevičius -1: 24: 52

70 vieta
143. M. Šavelskis – 1: 24 : 54

71 vieta
44.. T. Šuškevičius – 3: 51 : 58

35 vieta
22. N. Aidietytė -1: 29 : 01


16 vieta
44. B. Virbalytė -1: 31 : 00


31 vieta
72. K. Saltanovič – 1: 32 : 58

42 vieta
Didžiosios šalys įsiveda daug sunkesnius savo normatyvus,. Vietos mūsiškiams gerėja, sąraše įtraukti turintys rezultatus 20 ir 50 km distancijose
8. Teisėjai 2015 metais pagrindinėse varžybose

 PJČ Kali

PČ Pekinas

1.N. Maggio ITA vyr.   
 1. L. Saladie ESP vyr. 
  6. D. Michaud CAN
2. B. Dias POR              
2. F. Bianchi SUI       
  7. R. Muller GER
3.B.Casasola GUA        
3. N. Cormady GBR   
  8. P. O‘Callaghan IRL
4. E. Valero ESP           
4. Z. Estvood AUS      
  9. M. Rojas ESP
5.M. Jonkes MRI        
5. Ch. Khoo MAS                 10. P. Marlow GBR

